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Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την πρωτοβουλία του Ευρωμεσογειακού 

Πανεπιστημίου να οργανώσει τη σημερινή συνάντηση. Θέλω να σας συγχαρώ για την 
πρωτοβουλία σας και λυπάμαι ειλικρινά που έκτακτες υποχρεώσεις μου δεν μου 
επέτρεψαν να βρίσκομαι σήμερα κοντά σας, σε αυτή την ενδιαφέρουσα συζήτηση.  
 

 Η Διαδικασίας της Βαρκελώνης, το 1995, έδωσε το έναυσμα της προσπάθειας 
για τη συνεργασία των χωρών της Μεσογείου. Από τότε οι πολιτικές της ΕΕ για τη 
Μεσόγειο έχουν εξελιχθεί. Η Διάσκεψη των Παρισίων, τον περασμένο Ιούλιο, έδωσε, 
πράγματι, νέα πνοή στην Ευρωμεσογειακή συνεργασία, επαναπροσδιορίζοντας τις 
βασικές παραμέτρους αυτής της πολιτικής, καθιστώντας την περισσότερο 
αποτελεσματική και ευέλικτη.   

 
Βρισκόμαστε σε μια ιδιαίτερα σημαντική περίοδο,  καθώς καταβάλλονται 

προσπάθειες, ώστε  να προχωρήσουμε μπροστά, ξεπερνώντας τις αγκυλώσεις του 
παρελθόντος που διατηρούσαν τη δυσπιστία στις σχέσεις των κρατών της Μεσογείου. Η 
νέα αυτή προσπάθεια συνίσταται σε στοχευμένες  δράσεις, στον τομέα της  παιδείας, του 
πολιτισμού και της έρευνας. Η Ελλάδα στηρίζει θερμά κάθε πρωτοβουλία και συμμετέχει 
ενεργά σε κάθε ειλικρινή προσπάθεια συνεργασίας.     
 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Ευρωμεσογειακό Πανεπιστήμιο είναι το πιο 
κατάλληλο πλαίσιο για την ανάπτυξη της Ευρωμεσογειακής συνεργασίας και δίνει ένα 
ουσιαστικό μήνυμα στα δώδεκα, σχεδόν, εκατομμύρια φοιτητών και ερευνητών της  
Μεσογείου. Ο τομέας της Εκπαίδευσης και του πολιτισμού αποτελούν τους βασικούς 
δείκτες κοινωνικής ευμάρειας και προόδου μιας κοινωνίας. Οι λαοί της Μεσογείου 
οφείλουν να ασκηθούν στην ανεκτικότητα όσον αφορά τα διαφορετικά εθνικά 
χαρακτηριστικά που συναντούν στα σύνορά τους και να διδαχθούν από τη ζύμωση λαών 
και πολιτισμών που φαίνεται να πετυχαίνει σήμερα η Ευρωπαϊκή Ένωση στο εσωτερικό 
της.  

Ήδη από τα πρώτα στάδια ίδρυσης του Ευρωμεσογειακού Πανεπιστημίου, η 
Ελλάδα συνέβαλε καθοριστικά. Είναι για όλους μας σαφές ότι στον τομέα της 
Ευρωμεσογειακής συνεργασίας είναι πολύ σημαντική η ακαδημαϊκή προσέγγιση,  
συνεπικουρούμενη από ειδικές έρευνες και αναλύσεις, με στόχο την αναβάθμιση της 
συνεργασίας των ευρωπαϊκών κρατών της Μεσογείου. Τα ανώτατα ιδρύματα τα οποία 
εκπροσωπείτε εγγυώνται την ουσιαστική συνεισφορά της ακαδημαϊκής κοινότητας των 
χωρών της Μεσογείου.  

 
Η συμβολή του Ευρωμεσογειακού Πανεπιστημίου σε αυτή την προσπάθεια είναι 

αξιέπαινη. Εύχομαι από καρδιάς κάθε επιτυχία στις εργασίες σας και περιμένω με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα πρακτικά αυτής της συνάντησης. 
 


